

看环境

优化营商环境让企业跑出『加速度』

本报记者 肖云

夏日炎炎，位于洛南县城关街道尖角社区的陕西鑫磊恒达新型建材有限公司生产车间内机器轰鸣，一派火热景象。从配料、网片制作、混凝土浇筑到最终成品出炉，整个流程严丝合缝、有条不紊。据悉，该项目引进国内先进的自动化网片多点焊机、全自动传输链等设备，大幅提升了生产效率和产品质量，跑出了让人惊叹的“洛南速度”。

据悉，陕西鑫磊恒达装配式建筑板材生产项目总投资6.75亿元，分三期建设，一期高强度装配式板材生产线已建成并投产，是目前西北地区规模最大、技术最先进的建筑模块构件生产线，二期主要建设PC构件、磷酸钙板生产线及相关配套设施，预计2024年全面建成。届时，年可利用尾矿260多万吨，减少碳排放56万吨，实现产值18亿元，上缴税金1亿元，带动就业500多人。

“我们主要利用黄龙、石门一带的尾矿渣，生产加气块和装配式板材，采取订单式生产，产品供不应求，最近正在考察二三期项目所需的机器设备，等园区完全建好后，供需矛盾就能得到很好的缓解。”陕西鑫磊恒达新型建材有限公司副总经理王柏胜说。从3月正式投产至今，公司已签订销售合同30多单，初步形成以关中为核心，辐射甘肃、宁夏、山西、河南等省份的销售网络。

陕西鑫磊恒达装配式建筑板材生产项目蒸蒸日上的背后，离不开洛南县委、县政府的鼎力支持。据洛南县委宣传部相关领导介绍，从该项目征地到建成，县政府专门组建工作专班，吸纳县自然资源局、县行政审批服务局等多个职能部门现场办公、现场解决问题，还为公司争取创新驱动资金200万元。

对此，王柏胜深有感触，他说：“去年2月我们开始动工，到10月项目一期就建好了，在疫情那么严峻的形势下，我们为啥还能提前2个月完成建设任务？这是因为县政府专门为企业开辟了绿色通道，保障设备和技术人员按时回厂，基本没有耽误工期。项目投产后，相关部门还是一如既往地关心企业发展，镇村干部积极协调处理园区与群众的矛盾，县司法局还派驻2名律师为企业提供法律援助，在这样的环境下，我相信，企业定会不断的发展壮大。”王柏胜告诉记者。

近年来，洛南县委、县政府积极落实“双碳”战略，紧扣洛南绿色循环发展定位，在发展循环经济上打头阵、开先河，2022年，着力打造以陕西鑫磊恒达新型建材有限公司为链主，以尾矿资源再生利用为特色，涵盖贵金属回收、微晶玻璃、尾矿肥料、建筑板材等领域的现代建材产业园。

陕西鑫磊恒达装配式建筑板材生产项目的特色亮点是啥？王柏胜介绍：一是循环利用。该项目利用洛南丰富的尾矿资源，生产环保绿色新型墙体材料，将尾矿“吃干榨净”“变废为宝”，真正实现资源的循环利用。二是绿色环保。引进自动化、智能化生产线，实现“零排放”。三是科技引领。与中国建材西安墙体材料研究院、上海同济大学等科研院所建立长期战略合作伙伴关系，不断研发新产品，扩大产能，实现产业链的良性发展，推动县域乃至省内装配式建筑产业的发展，促使建筑施工工业化、规范化、模块化、构件化。

洛南县发改局副局长李克荣说，为持续优化营商环境，他们制定了《洛南县推进营商环境突破年实施方案》《营商环境专项整治实施方案》等文件，进一步明确了营商环境工作的总体要求、主要任务、责任单位、完成时限等，拓宽投诉举报渠道，成立陕西省首家营商环境投诉举报中心，变上访为下访，接受来人、来电、来信举报，深入企业及项目建设工地帮助解决其在生产经营、建设过程中遇到的困难和问题。



陕西鑫磊恒达新型建材有限公司生产车间一角

看作风

干部作风能力双提升 群众一件事一次办

本报记者 王孝竹

“您好，请问您办理什么业务？”走进洛南县政务服务中心2号综合服务厅，一名穿着工装的工作人员主动上前询问。这名工作人员叫方静，是洛南县政务服务中心2号综合服务厅的导办员，主要负责引导前来办理业务的群众找到办理业务的窗口，了解业务流程，帮助前来办理业务的群众比对资料。

“我想办理汽车养护店的手续，都有哪些流程？”想在洛南县城经营汽车养护店的郑智元连忙答道。

“你先在这边看一下这个指南，对比一下你拿的资料是否齐全？”方静带着郑智元走向门口处标着“一件事一次办”的刊物架旁。刊物架上有序摆放着“我要开游泳馆”“我要办农家乐”“我要开便利店”“我要开小作坊”等办事指南。方静准确地在一行行办事指南中找到《一件事一次办办事指南“我要开汽车修理厂”》交给郑智元。

郑智元所带的资料十分齐全，在业务窗口填报表格，交了备案资料，正准备离开等待审批后再来时，工作人员让郑智元在一旁稍等一下。因为办理业务的群众不多，郑智元所带的资料齐全，工作人员将郑智元的营业执照申请进行了提前审批。不到半个小时，郑智元就拿到了营业执照，现在只需要等待通过机动车维修经营备案、门头牌匾审核、环评备案以及税务登记。

像郑智元这样“一件事一次办”的业务办理情况不仅仅是在洛南县政务服务中心2号综合服务厅，在其他3个综合服务大厅也同样配有业务熟练的导办员，印有类似的业务办理指南，让群众不论大小事都能“一件事一次办”。

今年以来，洛南县行政审批服务局聚焦“三个年”活动，创新开展“马上办、网上办、一次办、就近办、预约办、邮寄办、帮代办、容缺办、跨省办”等“九办”改革，220项政务服务事项实现“最多跑一次”，150项行政许可事项实现“不见面审批”，105项高频审批事项实现“一件事一次办”。深入推进“证照分离”改革，审批事项改备案、改取消，推行食品经营、民非、交通运输、中医药诊所备案、施工许可等事项免踏勘办，企业群众办事申请材料和平均办理时限同比减少40%以上，跑动次数同比减少60%以上。完善“一网通办”功能，县级1988项审批事项已实现网上可办，网办率达96%以上，位居全市第一，全省前列。与灵宝市、卢氏县、江宁区达成220项“跨省通办”协议，目前跨省办理事项400多件。



郑智元当天办理业务中请就领到营业执照

洛南县政务服务中心办公室主任张丹说：“在业务办理上，我们有一系列的简办、一次办、自己办的流程。也在网页、公众号上进行了业务办理流程说明，让前来办理业务的企业与个人都能少跑、不跑，只跑一次就办完。在工作人员能力提升方面，我们定期开展礼仪、法律、业务等方面培训，按时参加洛南县‘干部大讲堂’。”

干部作风能力提升年活动开展以来，洛南县对标省委和市委要求，坚持高点谋划、高位部署、高标准推进、高效落实，聚焦“八大行动”、开展“六项活动”、力促“五个提升”、以作风能力大提升推动高质量发展实现新跨越。

为了进一步提升干部能力，洛南县开展大学习、大培训、大调研、大整治、大比武、大落实“六项活动”。创新开展新时代党课课递，建立课题库15个，选派快递员6名，举办“干部大讲堂”5期，累计专题培训班8期，培训干部1.16多万人次，围绕防汛救灾、安全生产等重点领域，开展实战演练25场次。

洛南县深化“我为群众办实事”实践活动，健全“有事你找我”信访矛盾化解机制，解决问题310个。深入实施凝心铸魂、学习培训、跨苗历练、“三百四千”、监督警示、“四风”纠治、反廉倡廉、激励引领“八大行动”，推动干部在一线提升能力、锤炼作风、推动发展。常态开展政治监督，通报镇办、部门39个以及党员干部44人。大力纠治“四风”，深入开展反廉倡廉，回复党风廉政意见1870人次，处置问题线索22件，立案调查21件，党纪政务处分12人、组织处理1人。在反向倒逼作风转变的同时，通过评优树模、职级晋升、关心关爱等措施，激励干部担当作为。持续建强基层组织，深入开展“汉字故里旗正红”党建主题活动，创新实施“五雁”工程，“五雁”承诺为民办好事1450件。

看项目

陕西中泰材料科技有限公司——聚力转型蓄势赋能促发展

本报记者 方方

近年来，洛南县委、县政府树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，围绕省委、省政府“三个年”活动，倾力打造出洛南高质量发展转型区。7月13日，记者来到位于洛南县城关街道尖角社区的陕西中泰材料科技有限公司，了解硅石产业链延伸项目从粗到精、从低附加值到高附加值的跨越式发展。

陕西中泰材料科技有限公司是一家从事硅产业链研发、生产以及销售的公司。走进公司展示厅，高纯石英砂、铸造砂、硅石块、天然彩砂、细粉等材料整齐排列在展区内，同时被展出的还有晶圆、单晶硅片、含硅产品、光伏发电板等制作成品。“我们秉持科学发展理念，以科技进步为引擎，长期与省内外10多家科研院所合作开展技术攻关。”陕西中泰材料科技有限公司董事长陈飞鹏说。

公司先后投资建成尾矿综合利用、硅微粉、重钙粉、彩砂和污水处理加工等项目，利用石英砂岩加工高纯石英砂、电子级硅微粉、太阳能硅材料等6项工艺技术，其中尾矿回收稀土和利用尾矿制备发泡陶瓷墙体材料技术获得发明专利。2019年12月被认定为陕西省高新技术企业，2021年3月投产产品远销省内中波、台玻等大型玻璃企业及河南、山西、安徽、湖北等省30多家光伏玻璃企业，已成为西北最大的石英砂供应基地。

为实现硅产业高质量发展，洛南县委、县政府相继出台了关于推进硅石产业高质量发展的实施意见及其20条措施，聚焦“五化”目标，优化资源配置。举办“新·碳时代硅产业发展论坛”，以商招商，以企招商，延链补链强链，打造百亿级硅产业园。确定陕西中泰材料科技有限公司为链长企业，搭建平台，持续开展硅石产业科技研发，为硅产业园建设积累成功经验。

在陕西中泰材料科技有限公司石英砂厂分级楼岗位，几名工人头戴安全帽，熟练操作着机器设备，这里是生产石英砂最关键的岗位，他们将通过球磨后的石英砂进行分级和除铁，除掉砂石中的泥尾、细粉、粗砂，产出合格的石英砂。“我是本地人，来工作3年多，每月4天假工资四五千元，工资待遇比外出打工强很多。”工作人员曹刚说。

“争做一流员工 铸就一流品质 打造一流企业”“安全为了生产 生产必须安全”产业园的墙面上几行红色标语格外醒目。陕西中泰材料科技有限公司通过打造优秀的企业文化，切实提升员工的职场幸福感，实现企业的长远发展。“公司230名员工中，大部分都是贫困户、农民工，有15名专业人才从安徽、山东、湖北等地招聘过来，最高工资达每月2.5万元到3万元。”陈飞鹏说，公司创立20年来累计纳税6000多万元，向社会捐赠600多万元，每年订单量大的时候，还会临时招聘周边村民，促进400多名群众增收。

目前，政府扶持陕西中泰材料科技有限公司投资3.05亿元，分两期建设硅基材料深加工项目。一期60万吨精制石英砂生产线产品供不应求，2022年实现销售收入1.5亿元，上缴税金1620万元；二期60万吨高纯石英砂项目现已联机试产。项目总占地106亩，投资强度每亩287.7万元，该项目将几十元一吨的硅石原矿延伸加工成每吨600元左右的高纯石英砂，增值20多倍，达产达效后，年可实现产值6亿元，税收1亿元，提供就业岗位500多个。

“去年以来，政府积极为陕西中泰材料科技有限公司争取创新驱动资金200万元，相关部门还做好引导，协调

国土、安监部门做好尾矿库的配置工作，并将项目列入省、市重点项目盘子，协调解决企业用地、用能指标。不定期到项目现场，帮助企业解决项目建设中存在的问题，督促企业早日建成达产达效。同时，争取陕南循环等专项资金，扶持企业做大做强。”洛南县发改局副局长李克荣说。

“我们始终走绿色环保之路，将制沙尾泥变废为

宝，保证生产全程零排放。”陈飞鹏表示，公司将进一步贯彻新发展理念，实施以白炭黑、碳化硅、多晶硅、石英砂、石英管等为主的系列硅基材料项目，实现产值35亿元、税收6亿元的目标，倾力打磨“洛硅”品牌，使其成为西北乃至全国重要的硅基材料生产基地，引领洛南县的硅产业沿着绿色循环、高质量发展的方向，扬帆起航。



陕西中泰材料科技有限公司全景